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AGENZIA DEL DEMANTIDO
Direzione Regionale Emilia Romagna

Gara con affidamento diretto, ai sensi dell’art. 36, c.2 lett.a) del D.Lgs. 18 Aprile 2016
n.50 e ss.mm e ii. per 'affidamento dei servizi per “L’esecuzione delle indagini
strumentali per la diagnostica strutturale, indagini geologiche, indagini geognostiche,
geofisiche, prove di laboratorio e Relazione Geologica per la successiva Valutazione
della Sicurezza sul solaio calpestabile posto in fregio alla strada comunale di accesso
all’edificio sito in via Roma n.26 sub.8, in Castelnovo ne’ Monti (RE) identificato al foglio
catastale 39 mapp.122 come da Ordinanza Comunale n.98 prot.11519 del 09.08.2019”
necessarie per il raggiungimento di un livello di conoscenza minimo LC2 - Scheda
REB0078.

CIG Z002A426E5 - CUP G95D19000250001

RISPOSTA Al QUESTITI POSTI DAl CONCORRENTI (Finali al 30.10.2019)

F.A.Q. n.1) - ...nel "capitolato tecnico prestazionale" e nel "computo metrico" e riportato come
importo a base di gara 17.021,08€ (14.021,08€ indagini strutturali + 3000.00€ di relazione
geologica), mentre nel "disciplinare di ricezione offerte" e nellRDO é riportato un importo pari
a 16.554,30€: qual & |'importo corretto a base di gara?

RISPOSTA: In merito al primo quesito si conferma che limporto a base di gara (su cui
effettuare il ribasso di gara), come correttamente indicato negli elaborati di gara, é pari a €.
16.554,30 a cui vanno aggiunti, a seguito di ribasso, €. 466,78 per oneri della sicurezza non
ribassabili.

Gli importi derivano dalla somma dei due corpi C.001.001 e C.001.002, riportati nel Computo,
per un totale di €. 13.554,30, pit I'onorario del Geologo pari a €. 3.000,00 oltre i €. 466,78 per
oneri della sicurezza, come detto, non soggetti a ribasso.

F.A.Q. n.2) - Nell'allegato VIIf - tavola grafica tra I'elenco delle indagini strutturali & riportata la
voce "Redazione della Valutazione della sicurezza strutturale”, mentre nel disciplinare, nel
capitolato e nell'elenco prezzi tale voce non & presente: dobbiamo computare anche la
redazione della valutazione di sicurezza strutturale o € un incarico che verra assegnato
successivamente alla campagna di indagini?

RISPOSTA:
In risposta al presente quesito si confermano le articolazioni dettate negli elaborati di gara e
quindi nel Disciplinare, considerando come refuso quanto riportato nell’allegato grafico VIIf.

F.A.Q. n.3) - Buongiorno, nel disciplinare, al capitolo 6 & riportato quanto segue: "Gli operatori
economici invitati alla seguente procedura devono essere: Laboratori autorizzati dal Ministero
Infrastrutture e trasporti per prove e controlli su materiali e prodotti da costruzione, terre e
rocce, in sito ed in laboratorio anche ai sensi dell'art.59 del D.P.R. n.380/2001, Circolare
7617/2010: Circolare 7618/2010, Circolare 7619/2010 con alle dipendenze la figura tecnica
professionale del Geologo per la FASE 3 del presente servizi "Per quanto concerne le attivita
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in situ, come da comunicato inviato dal consiglio superiori dei lavori pubblici, che allego, non &
pill necessario essere in possesso dell'autorizzazione. Per quanto riguarda invece la circolare
7618/STC, nell'elenco delle attivita da eseguire non sono riportate prove di laboratorio su terre
e rocce: & comunque necessario che nel raggruppamento sia presente un laboratorio
autorizzato secondo la circolare 7618/STC? Per quanto riguarda invece le indagini strutturali,
nella tavola grafica € riportato: "Redazione e restituzione grafica di rilievo geometrico
strutturale”, mentre nel disciplinare e nel computo tale voce non & presente: dobbiamo
quotarla?

F.A.Q. n.4) - La circolare 7619 non & piu cogente, le aziende che eseguono attivita in situ sui
terreni non sono pil tenute ad avere |'autorizzazione ministeriale. Effettuando una ricerca sul
sito del consiglio superiore dei lavori pubblici
(http://sicurnet2.cslp.it/Sicurnet2/Azienda/Index?reload=true&tipo_azienda=Lab.%20Prove%2
0in%20sito) non & possibile trovare aziende con autorizzazione VALIDE in quanto non gli
viene pil data la possibilita di eseguire istanza di rinnovo o di nuova autorizzazione. La ditta
con cui vorremmo partecipare aveva l'autorizzazione ministeriale, ma al momento sul sito del
c.s.ll.pp. risulta NON COGENTE per quanto detto sopra. Allinterno del raggruppamento &
presente una ditta con autorizzazione ministeriale secondo circolare 7617/2010 e un geologo
iscritto all'albo: sono sufficienti questi requisiti per partecipare alla gara?

RISPOSTA:

Per la f.a.q. n.3, come giustamente osservato, nell'elenco delle attivita da eseguire non sono
riportate prove di laboratorio su terre e rocce. Per tale specificita, dunque, non risulta essere
necessario che nell’eventuale raggruppamento sia presente un laboratorio autorizzato
secondo la circolare 7618/STC ed inoltre si conferma quale refuso [lindicazione della
Redazione e restituzione grafica di rilievo geometrico strutturale indicata nell'allegato grafico
VIIF.

In risposta alle f.a.q. n.3 e n.4,

a seguito di intercorsi colloqui con il Servizio Tecnico Centrale del Consiglio Superiore dei
Lavori Pubblici, e stata confermata dallo stesso STC nelle more di eventuali nuovi
provvedimenti legislativi che le autorizzazioni per le indagini e prove in sito, rilasciate fino ad
oggi secondo i criteri della Circolare n.7619/2010, NON SIANQ piu da considerare COGENTI.
Pertanto, a seguito della suddetta conferma avallata anche da un comunicato ufficiale dello
stesso SCT, si autorizza la partecipazione alla gara senza lo specifico possesso
dell'autorizzazione rilasciata dal Servizio Tecnico Centrale del Consiglio Superiore dei Lavori
Pubblici per I'esercizio delle attivita di “Laboratori per I'esecuzione e certificazione di indagini
geognostiche, prelievo di campioni e prove in sito” prevista dalla Circolare del Ministero delle
Infrastrutture e dei Trasporti n. 7619/STC del 8 settembre 2010, ferme restando le ulteriori
specifiche articolate e richieste nel Disciplinare di Gara.

Distinti saluti —
Il R.U. P w
N@;udfo voEa
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